



În această ediție:

Editorial: Responsabilitatea socială—nu doar poveste

Stiri

- Concursul “Școala, zonă liberă de violență”
- Protest
- CSR-ul în 2010
- Bune practici pentru prevenirea violenței împotriva femeilor
- Training pentru atragerea fondurilor europene
- Anul European al Voluntariatului
- Legea 151 /2010
- Finațările UN Trust Fund

Responsabilitatea socială—nu doar poveste

Fundația noastră este una dintre puținele organizații non-guvernamentale care sunt parte a efortului de responsabilitate socială a unei companii—A&D Pharma. Dar eforturile companiei nu se limitează doar la susținerea financiară a Fundației.

Încă de la înființare, A&D Pharma a fost o companie care a considerat important să fie alături de comunitatea în care își desfășoară activitatea, să sprijine persoanele în dificultate și să contribuie la creșterea calității vieții acestora.

Deși a fost un an dificil, implicarea A&D Pharma în programele de responsabilitate socială a rămas constantă și în anul 2010, concentrându-se mai ales pe programe de implicare în comunitate, dezvoltarea de parteneriate durabile și eficiente dar și pe campanii de marketing social.

Bugetele alocate pentru acțiunile de responsabilitate socială au fost relativ similare celor din anul 2009, dar cu o concentrare mai mare către susținerea programelor proprii și mai puțin către susținerea financiară/sponsorizarea programelor altor organizații, în conformitate cu strategia stabilită la începutul lui 2010.

În anul trecut au crescut sponsorizările în produse pentru organizații care dezvoltă programe pentru persoane și familii defavorizate, cum ar fi Arhiepiscopia Bucureștiului, Asociația Sf. Stelian, Samusocial. A&D Pharma s-a implicat în acțiuni în parteneriat, cum ar fi campania Zoom pe România, dez-

voltată de Asociația B.G.S.

Pe parcursul anului 2010 au continuat și inițiativele de strângere de fonduri începute în anii precedenți. Am finalizat campania de marketing social “Fii cu inima alături de copii”, prin care s-au colectat peste 50 000 euro, folosiți pentru sprijinirea a 6 proiecte naționale pentru copii în dificultate.

Cea de-a doua campanie din anul 2010 a fost derulată în parteneriat cu Avene și a avut ca scop strângerea de fonduri pentru susținerea inițiativei de înființare secției de cardiologie infantilă în Spitalul Marie Curie. În urma campaniei a fost donată către Marie Curie aparatură medicală în valoare de cca. 70 000 euro.

A&D Pharma a fost alături de persoanele afectate de probleme grave de sănătate și, fără ca asta să fie o practică uzuală, a oferit sprijin financiar pentru cazuri medicale grave.

Suma totală pe care A&D Pharma a investit-o în proiecte sociale în anul 2010 a fost de aproximativ 470 000 euro, mai mare decât cea din 2009. Le mulțumim colegilor noștri pentru mâna de ajutor pe care ne-au acordat-o.

Toate cele bune!

Cristina Horia, Director Executiv



NOUTĂȚI ȘI EVENIMENTE

Suntem în juriul concursului “Școala, zonă liberă de violență” organizat de G.A.D. Romania

Unul dintre proiectele în care am fost implicați în perioada celor 16 zile de activism împotriva violenței domestice din 2010 a fost concursul de eseuri, fotografii și desene pentru elevii români, cu tema “Școala, zonă liberă de violență”.

Acest concurs a fost organizat de G.A.D.

Romania, un grup din Corpul Păcii, alcătuit din voluntari americani și români, care promovează egalitatea sexelor în procesele de dezvoltare economică și socială din România.

La concurs au participat 7 licee și 8 școli generale. Ultimele lucrări au fost trimise pe data de 14 ianu-

arie, iar câștigătorii vor fi aleși până la sfârșitul acestei luni. Decizia este luată de un juriu din care fac parte reprezentanții mai multor ONG-uri. Fundația Sensiblu este reprezentantă de asistenții sociali Manuela Nicolae și Larisa Melencu.

Intră pe site-ul <http://gadromania16zile.mosaicglobe.com/page/18982> pentru a vedea lucrările care au fost trimise de copii



Vă invităm să citiți eseurile trimise de copii și să vedeți fotografiile și desenele lor pe site-ul G.A.D. Romania. Câștigătorii vor fi anunțați în luna februarie. Veți găsi această informație și pe site-ul nostru, www.fundatiasensiblu.ro

Și nu uitați: violența nu este poveste!

ONG-urile solicită anularea ordonanței de urgență care le obligă la plata lunară a impozitelor și contribuțiilor

Deoarece prevederile Ordonanței de urgență nr. 117/2010, publicată în Monitorul Oficial nr. 891/30.12.2010 anulează dreptul ONG-urilor de a plăti semestrial impozitele și contribuțiile aferente veniturilor din salarii aproximativ 60 de ONG-uri au inițiat o scrisoare deschisă de protest adresată Guvernului.

ONG-urile solicită ca facilitățile menționate mai sus, acordate asociațiilor, fundațiilor au altor entități fără

scop patrimonial să fie reinstaurate.

Scrisoarea și procedura de înscriere pentru semnarea acesteia se găsesc pe <http://www.stiriong.ro/pagini/societatea-civila-protesteaza-fata-de-an.php>.

Mai multe detalii despre organizațiile implicate în acest protest le puteți găsi aici: <http://www.stiriong.ro/pagini/societatea-civila-protesteaza-fata-de-an.php>.

Analiză despre implicarea companiilor din România în CSR

CSR Romania a publicat pe site o analiză realizată de Rebeca Pop și Dana Oancea legată de implicarea companiilor din România (și nu numai) în CSR și ce anume înseamnă asta pentru un business.

Articolul începe prin a enumera câteva idei din cartea SuperCorp scrisă de profesorul Rosabeth Moss Kanter de la Harvard Business School și apoi prezintă ce efect a avut criza asupra activităților de CSR în 2010. Printre cei intervievați pentru acest

articol a fost și Cristina Horia, directorul executiv al Fundației Sensiblu.

Concluzia articolului? CSR-ul este încă “o sabie cu două tăișuri: opinia publică și presa sunt deopotrivă circumspecte, considerând că firmele profită de pe urma angajamentului social. Iar economiștii sunt sceptici că eforturile de CSR vor avea un efect pozitiv asupra bilanțului.”

Sursa: <http://csr-romania.ro/articole-si-analize/concepte-de-baza/930-csr-la-rasce-de-drumuri.html>

NOUTĂȚI ȘI EVENIMENTE

Training pentru atragerea de fonduri europene

ONG-urile și angajații instituțiilor care se ocupă de lucrul cu tinerii au posibilitatea să afle cum pot atrage fonduri europene pentru proiectele lor dacă participă la sesiunea de formare din 2-6 februarie din Predeal, organizată de Agenția Națională pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale.

Participantii vor afla cum se elaborează un proiect pentru a obține finanțare europeană, ce pași trebuie urmați în planificarea și scrierea unui proiect, cum trebuie completate cererile de finanțare. Totodată, vor fi furnizate informații despre activitățile ce pot fi derulate în cadrul proiectelor propuse de ei și val-

orile promovate prin programul "Tineret în acțiune". Acest proiect a fost inițiat de către Uniunea Europeană și promovează voluntariatul, inițiativele tinerilor, participarea activă a acestora în cadrul procesului decizional de la nivelul comunității, dialogul intercultural. În 2011, România are alocat un buget de 4.373.228 de euro pentru acest program, bugetul total destinat acestuia, de către UE, fiind de 885 milioane de euro.

Sursa: <http://www.ziarulprahova.ro/stiri/cultura/84400/specialisti-din-institutii-si-din-ong-pentru-tineret-instruiti-sa-atraga-fonduri-europene>

Conferința Națională "Anul European al Voluntariatului" în România

Pentru a marca acest an special Grupul de Lucru pentru Anul European al Voluntariatului organizează o conferință vineri, 4 februarie la sediul Autorității Naționale pentru Sport și Tineret din București (str. Vasile Conta, nr. 16, et. 8).

Conferința va avea 4 grupuri tematice: Recunoașterea competențelor dobândite prin voluntariat, Definiție și cadrul legal pentru voluntariat, Codul etic al organizatorilor activităților de voluntariat și Voluntariatul spri-



jinit de angajator și responsabilitatea socială corporatistă.

Organizatorii oferă un număr limitat de burse pentru participare care acoperă cazarea și transportul. Bursele se acordă în ordinea primirii solicitărilor pe baza formularului de înscriere. Toate detaliile despre conferință și formularul de înscriere se găsesc pe site-ul www.voluntariat.ro

Sursa: <http://www.stiriong.ro/pagini/conferinta-nationala-anul-european-al-1.php>

Consiliul Drepturilor Omului cere ajutorul societății civile pentru stabilirea de bune practici pentru prevenirea violenței împotriva femeilor

Rezoluția A/HRC/RES/14/12 a Consiliului pentru Drepturile Omului a fost adoptată în iunie 2010 și cere un raport asupra accelerarea eforturilor de eliminare a tuturor formelor de violență împotriva femeilor.

Ca urmare Biroul Înaltului Comisionar pentru Drepturile Omului cere societății civile să trimită până la 4 februarie, prin poștă, fax sau e-mail (United Nations Office at Geneva, CH 1211 Geneva 10; fax +41 22 917 90 08; email registry@ohchr.org), rapoarte care

analizează eficiența și impactul unor practici de prevenire a acestei probleme deja implementate. Rapoartele trebuie să fie în engleză, franceză sau spaniolă și să aibă maxim 5 pagini.

Organizațiile, instituțiile sau persoanele care vor trimite informații relevante vor fi menționați în raportul referitor la prevenirea violenței împotriva femeilor, care va fi prezentat în a 17-a sesiune a Consiliului pentru Drepturile Omului.

NOUTĂȚI ȘI EVENIMENTE

Legea 151/2010 nu protejează adecvat persoanele care suferă de tulburări din spectrul autist

În iulie 2010 a fost adoptată legea 151 privind serviciile specializate integrate de sănătate, educație și sociale adresate persoanelor cu tulburări din spectrul autist și cu tulburări de sănătate mintală asociate. Legea a intrat în vigoare din 1 ianuarie 2011 însă numeroase asociații care se ocupă de copii și tinerii care suferă de tulburări din spectrul autist au atras atenția că acest act normativ are serioase lacune.

ONG-urile, Colegiul Psihologilor și asociațiile părinților care au copii diagnosticați cu autism reclamă mai multe lacune, dintre care menționăm:

- problema decontării terapiilor, cea mai stringentă, nu este rezolvată deoarece bugetul alocat sănătății este insuficient;
- termenii folosiți se contrazic (de exemplu: „autism infantil care se caracterizează prin afectare permanentă” sau „acești copii” - neluându-se în considerare faptul că ei vor deveni adulți);
- nu se reglementează accesul persoanelor cu TSA la serviciile medicale de bază - analize, ex-

tracții dentare, intervenții chirurgicale - știut fiind faptul că medicii refuză acordarea acestor servicii;

- nu se rezolvă problema refuzului de a fi primiți în grădinițe sau școli, cu care se confruntă mare parte a copiilor diagnosticați cu TSA.

De asemenea, în elaborarea normelor de aplicare a legii nu au fost implicate ONG-urile și asociațiile care se ocupă de persoanele cu TSA iar reprezentanții Ministerului Muncii, Familiei și Protecției Sociale și nici cei ai Ministerului Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului, care sunt menționate în lege, nu au trimis propuneri.

Surse:

http://www.paginamedicala.ro/stiri-medicale/Legea-autismului-incalca-drepturile-persoanelor-cu-TSA_10955/

http://www.sanatare-mintala.info/index.php?option=com_content&view=article&id=100&Itemid=121

http://www.copsi.ro/index.php?option=com_content&view=article&id=887&Itemid=200042

S-au încheiat înscrierile pentru finanțările oferite de UN Trust Fund

20 ianuarie a fost ultima zi în care ONG-urile, guvernele și echipele naționale ale UN au putut înscrie propuneri referitoare la programe care include eforturi naționale de a stopa violența împotriva femeilor și fetelor. Propunerile câștigătoare vor fi finanțate de UN Trust Fund, care oferă grant-uri în valoare de minim 100 000 dolari US și maxim de 1 000 000 dolari pentru o perioadă de 2 sau 3 ani.

Programele trebuie să includă acțiuni care au ca scop aplicarea unor legi naționale, implementarea de planuri de acțiune multi-disciplinare, susținerea

colecționării de informații, crearea unei baze de suport social și strategii de prevenire.

De la înființarea sa în 1997 UN Trust Fund a finanțat 317 inițiative din 124 de țări și teritorii cu fonduri în valoare de 60 milioane de dolari. Secretarul General al UN a anunțat că se urmărește ca această sumă să ajungă la 100 milioane de dolari până în 2015 pentru a susține scopurile formulate de UNiTE Framework for Action, care urmărește stoparea violenței împotriva femeilor și fetelor.

Contact:

Sediul social: Str. Ciobanului, nr 133, Mogoșoaia, Ilfov, 077135

Telefon: 021 301 74 74

Fax: 021 301 74 75

Centru de consiliere Casa Blu: Aleea Negru Vodă, Nr. 4 Bl. C3A Sc. 3 Et. 3 Ap. 43, Sector 3 București

Tel/fax: 021 311 46 36

E-mail: cristina.horia@adpharma.com, larisa.melencu@adpharma.com

www.fundatiasensiblu.com



Fundația Sensiblu